

**Ветераны Великой Отечественной войны. Сотрудники
Белорусского государственного технологического университета.**

Бабаев Сергей Никитович. Родился 20.10.1921 г.

Богданович Иван Иосифович. Родился 25.12.1918 г. Во время Великой Отечественной войны воевал на Калининском, 1-ом Прибалтийской, 1-ом Белорусском фронтах в составе 738 стрелкового полка 134 стрелковой дивизии. Политрук роты противотанковых ружей (рота ПТР). Награжден Орденом Отечественной войны I ст., Орденом Отечественной войны II ст., двумя Орденами Красной звезды. В 1966-1986 гг. работал старшим преподавателем кафедры истории КПСС в БГТУ.

Бойченко Иван Михайлович. Родился 18.03.1916 г. Проходил службу в рядах Советской армии начальником штаба строительного полка, командиром строительного батальона. Награжден Орденом Отечественной войны I ст., Орденом Красной звезды, Орденом "Знак почета". В БГТУ занимал должности начальника капитального строительства (1974 г.) и старшего инженера в разных подразделениях университета : старший инженер НИСа (1977 г.), старший инженер кафедры гидравлики и теплотехники (1983 г.), старший инженер эксплуатационно-технического отдела (1984 г.), старший инженер по технадзору за строительством (1985-1986 гг.).

Григорьев Леонид Кириллович. Родился 25.09.1907 г. В 1942 г. мобилизован в ряды Красной Армии. Во время службы был командиром минометного взвода, начальником топографической службы, военным цензором дивизии и членом военного трибунала, парторгом штаба дивизии, членом партбюро Парторганизации Управления дивизии, председателем комиссии по сбору материалов и написанию истории дивизии. Воинское звание – капитан. Награжден Орденами Отечественной войны I и II ст., Орденом Красной Звезды, медалями: «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За оборону Сталинграда», «За взятие

Кенигсберга». В БГТУ на кафедре геодезии работал с 1931 г. Сначала был ассистентом (1931-1935 гг.), с 1935 г. по 1938 г. занимал должность доцента, в 1938-1941 гг. заведовал кафедрой. Был руководителем политкружка служащих. После окончания войны вернулся в университет на должность заведующего кафедрой геодезии, работал старшим преподавателем (1945 - 1952 гг.). В 1945 г. был секретарем парторганизации в БГТУ.

Грищенко Николай Федорович. Родился 05.11.1926 г. В 1943-1956 гг. служил в вооруженных силах Советской армии в рядовом и сержантском составе. В 1944 г. во время сражений на 1 Прибалтийском фронте был ранен. Воинское звание – полковник запаса. Награжден Орденом Красной звезды, медалями : «За отвагу», «За боевые заслуги», а также 11 юбилейными медалями. В 1983-1989 гг. работал инженером отдела материально-технического снабжения БГТУ.

Ефимов Александр Павлович. Родился 15.05.1924 г. Служил в рядах Красной армии авиамехаником, затем – пилотом. Воинское звание - майор запаса. Награжден 9 правительственными наградами, медалями : «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За воинскую доблесть», «За безупречную службу». Работал лаборантом на военной кафедре БГТУ в 1973-1974 гг.

Жибуль Александр Иосифович. Родился 26.08.1926 г. В 1992-1993 гг. работал сторожем-швейцаром общежития № 4 БГТУ.

Жигилей Василий Петрович. Родился 26.12.1915 г. Во время прохождения военной службы во время Великой Отечественной войны находился в составе 2 мото-штурмовой инженерно-саперной бригады, Литовская ССР, гор. Кальвария, 806 отдельный автотракторный батальон. Воевал на Северо-Западном, Ленинградском, Волховском и Третьем

Белорусском фронтах. Воинское звание - подполковник технической службы. Командир роты. Награжден Орденом Красной Звезды, медалями : "За боевые заслуги", "За оборону Ленинграда", "За взятие Кенигсберга", "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.", "30 лет Советской Армии и Флота", "40 лет Вооружённых Сил СССР", "В память 250-летия Ленинграда". В годы работы в БГТУ занимал разные должности : был учебным мастером военной кафедры (1965 г.), инструктором производственного обучения (1976 г.), шофером ЗИЛ-157 (1976-1981 гг.), лаборантом кафедры физической коллоидной химии (1981-1983 гг.).

Жуков Семён Павлович. Родился 03.02.1918 г. Служил в рядах Советской армии на офицерских должностях. Воинское звание - подполковник запаса. Награжден Орденом Красного Знамени, Орденом Красной Звезды, медалями: «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «30 лет Советской Армии и Флота», «40 лет Вооружённых Сил СССР».

Зайцев Иван Игнатьевич. Родился 12.12.1927 г. Проходил службу в рядах Советской армии рядовым солдатом запасного полка, на офицерских должностях в составе войск Дальневосточного военного округа. Воинское звание - полковник в отставке. Награжден Орденом Красной Звезды, медалями : " За боевые заслуги", "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.", всего 15 наград. Работал в БГТУ в отделе кадров старшим инспектором (1990-1993, 1998-2000 гг.), начальником отдела кадров (1993-1998 гг.).

Запатрин Серафим Емельянович. Родился 27.04.1926 г. Воевал в составе частей 1-ого и 3-ого Белорусских фронтов. Принимал участие в освобождении Беларуси, Литвы, в разгроме немецко-фашистских войск в Восточной Пруссии. Помощник командира взвода. Воинское звание – сержант. Награжден медалями : «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «50 лет Вооружённых Сил СССР». Работал в БГТУ на должности ассистента кафедры марксистско-ленинской философии в 1971-1983 гг.

Заречин Сергей Ульянович. Родился 12.07.1919 г. Воевал на фронтах Великой Отечественной войны: Западном, Юго-Западном, Карельском, Прибалтийском. Политработник, военный комиссар. Награжден Орденами Отечественной войны I и II ст., Орденом Красной Звезды. Работал в БГТУ на должности доцента кафедры марксистско-ленинской философии в 1984-1988 гг.

Иванов Александр Матвеевич. Родился 10.09.1916 г. Служил в рядах Советской армии. Был старшим инструктором по пропаганде политотдела Дивизии. Подполковник в отставке по возрасту. Награжден медалями : «За боевые заслуги», «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «40 лет Вооружённых Сил СССР», «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», , «За безупречную службу» (за 15 лет безупречной службы), знаком «25

лет Победы в Великой Отечественной войне». В 1977-1986 гг. заведовал аспирантурой БГТУ.

Ивашненко Иван Ефимович. Родился в 1920 г. Служил в Советской армии. Награжден медалями : «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «50 лет Вооруженных сил СССР». С 31.01.1977г. по 1978г. работал в БГТУ доцентом кафедры истории КПСС.

Квачев Яков Ефремович. Родился 12.03.1923 г. Во время Великой Отечественной войны был участником партизанского движения в Беларуси. Награжден Орденом Красной Звезды, медалями : «Партизану Отечественной войны», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Работал в БГТУ на кафедре истории КПСС преподавателем (1964-1966 гг.), старшим преподавателем (1966-1974 гг.), доцентом (1974-1994 гг.).

Кийков Алексей Яковлевич. Родился 17.02.1921 г. Проходил службу в Красной Армии, красноармеец. Награжден Орденом Славы III ст. (1946г.), Орденом Отечественной войны I ст. (1985г), семью медалями. С 15.10.1986 г.- старший научный сотрудник отдела переработки древесных отходов проблемной научно-исследовательской лаборатории комплексной переработки древесного сырья (ПНИЛ КПДС).

Коломейцев Анатолий Петрович. В 1992-1993 гг. работал сторожем-швейцаром общежития № 4 БГТУ.

Михалёнок Константин Игнатьевич. Родился 16.04.1918 г. Проходил службу в рядах Советской армии. В БГТУ занимал должность заведующего складом (1979-1981 гг.), в 1981-1984 гг. был кладовщиком склада химреактивов НИСа, с 1984 г. работал швейцаром общежития № 4, в 1985-1991 гг. - швейцар общежития №3.

Мозжухина Лидия Алексеевна. Родилась 31.03.1922 г. Служила в рядах Советской армии, в частях противовоздушной обороны г. Москвы. Награждена Орденом Отечественной войны II ст., медалями: «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «60 лет Вооруженных сил СССР», «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» Работала в БГТУ лаборантом кафедры философии и политэкономии (1974-1982 гг.), старшим лаборантом научно-исследовательской лаборатории механизации лесозаготовок, в 1986-1989 гг. была лаборантом кафедры истории КПСС.

Панасевич Митрофан Тарасович. Родился в ноябре 1899 г. В 1917 г. вступил в ряды Красной гвардии Выборгского района г. Петрограда. Принимал участие в Октябрьской социалистической революции и ликвидации контрреволюционного мятежа польского корпуса генерала Довбор-Мусницкого. В 1922 г. отозван в 7-ю кавалерийскую дивизию на политработу для ликвидации бандитизма в Гомельской губернии. Красногвардеец Могилевского Красногвардейского отряда и Красный

партизан Чаусского партизанского отряда (1917-1918 гг.). В 1918-1924 гг.- боец 2-го батальона. Политбоец и политрук. Награжден Орденом Красного Знамени, медалями и Грамотой Ленинградского Совета с нагрудным знаком «Бойцу Красной гвардии». С 1957 г. работал в БГТУ старшим лаборантом на кафедре транспорта леса, в 1957-1968 гг. на этой же кафедре занимал должность заведующего лабораторией. С 1968 г. по 1970 г. – инженер, младший научный сотрудник научно-исследовательской лаборатории «Механизация лесозаготовок». С 1970 г. по 1981 г. - старший лаборант кафедры водного транспорта леса и гидравлики, в 1981 г. - старший лаборант, затем старший инженер кафедры транспорта леса.

Подрез Виктор Игнатьевич. Родился 27.09.1927 г. Во время Великой Отечественной войны участвовал в партизанском движении на территории Беларуси. Награжден медалями : «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «50 лет Вооруженных сил СССР», «60 лет Вооруженных сил СССР». Удостоверение участника Великой Отечественной войны. В БГТУ работал дворником учебного корпуса №4, (1985-1987гг.), в 1987 г. работал на 0,5 ставки гардеробщиком 4 корпуса университета.

Рудицин Михаил Николаевич. Родился 21.11.1903 г. С 25 июня 1941 по август 1944 г. находился в составе действующей армии. Воевал на Белорусском, Волховском, Западном, Калининском, Ленинградском фронтах.

Руководил восстановлением разрушенных мостов через реки Тверцу, Волгу, Западную Двину, Лугу. Военское звание - инженер-капитан. Награжден медалями : «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За оборону Москвы» (1944 г.), «За доблестный труд» (1945 г.). С 1937 г. по 1941 г. работал заведующим кафедрой строительной механики и инженерных конструкций в БГТУ. С 29.06.1939 г. - заместитель директора по научно-методической работе. Работал до июня 1941 г. После реэвакуации кафедры, с 1.10.1946 г. по 1948 г. продолжил работу в университете в должности заведующего этой же кафедрой. В 1946-1948 гг. доцент Рудицин М. Н. занимал должность декана Лесоинженерного факультета. С 1948 г. по 1971 г. работал заведующим кафедрой «Сопроотивление материалов» в Белорусском национальном техническом университете, с 1.09.1954 г. по 1.07.1959 г. совмещая эту должность с должностью доцента кафедры сопроотивления материалов в БГТУ.

Сакович Любовь Григорьевна. Родилась 29.09.1922 г. Проходила службу в 20 полку 1 зенитно-прожекторной дивизии особой Московской армии ПВО старшим прожектористом. Работала в БГТУ заведующей кабинетом философии и научного коммунизма (1969-1979 гг.), заведующей кабинетом истории КПСС (1979-1982 гг.).

Третьяков Алексей Прохорович. Родился 31.03.1901 г. В 1918 г. работал в уездной милиции г. Старый Быхов, в 1919 г. вступил в Рабоче-крестьянскую Красную армию. Боец, командир взвода, командир роты, командир батальона, начальник штаба полка, преподаватель, руководитель

кафедры тактики, командир полка, начальник курсов младших лейтенантов, командир гвардейской бригады, офицер, подполковник. Был ранен (1 ранение - в правую ногу, г. Керчь (1941 г.); 2-ое ранение - в 12 позвонок; 3 ранение - в левое плечо, Крым; 4-ое ранение - в левую ногу, область правого глаза). Награжден Орденом Боевого Красного Знамени, Орденом Отечественной войны, Орденом Ленина, медалями : «XX лет Рабоче-Крестьянской Красной Армии», «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». В БГТУ в 1944 -1946 гг. возглавлял военную кафедру.

Турко Леонид Алексеевич. Родился 22.07.1917 г. Служил в Советской Армии рядовым. В 1944 г. демобилизовался в связи с ранением. Инвалид Великой Отечественной войны. Награжден медалями : «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Двадцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «Тридцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». В 1978-1990 гг. работал лаборантом ТСО в БГТУ.